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Moszkva irányította és pénzelte,..
a bulgáriai merénylőket fa.’«'-'.' 

Szenzációs vallomás a merénylet fő lárgyal^sáh 
Újabb összeütközések Bulgáriában

Szófia, május 4. A Sveta Nedelja 
ellen elkövetett pokolgépes merénylet 
főtárgyalásának harmadik napján 
Pettow, Kirow és Stefanow kihall­
gatása következett, akik a Grud^w 
és Janc(ev vezetése alatt dolgozó 
bandák működéséről mondottak el 
.endkivftl jelentős részleteket.

A Gntdow banda a vallomás szerint 
Burgas környékén dolgozott,

a pénzt nagyrészt Friedmann 
utján Becsen át Moszkvából 

kapták.
Peirtw elismeri, hogy hosszabb ideig 
l\isben tartózkodott, de még szerbiai 
>°rtózkodása idején összeköttetést tar­
olt fenn a harmadik international 

radikális szárnyát képező agrár 
emigránsokkal, nevezeteset! Genow 
val, Obcw val és Athana.of val. 
Több más ti nuvaiiomásból kitűnik, 
hogy fancstw a Burgasban dolgozó

Vallásosságot, hazafiságot, munkát 
követel a nemzet minden fiától 

A Kormányzó vitéz nagybányai Horthy István 
mezőtúri egyházkerületi gondnok beiktatásán
Mezőtúrról jelentik i A Tiszavidéki ref. 

í,2yházkerület legutóbb nagybányai vitéz 
Horthy István ny. altábornagyot válasz­
tó.la meg gondnokul. Az uj gondnok ün­
nepélyes beiktatása ma délelőtt volt Mező 
turoa. A beiktatáson résztvett nagybányai 
vitéz Horthy Miklós, Magyarország Kor­
mányzója is, aki reggel fél 9 órakor ér­
kezett Mezőtúrra. Az állomáson diszes 
előkelő közönség várta az államfő érke­
zését, amelynek soraiban ott láttuk Kle- 
belsberg Kunó kultuszminisztert is.

A Kormányzó a megjelentek lelkes él­
jenzése közben hagyta el a szalonkocsit 
es elhaladva a diszszázad arcéle előtt, 
fogadta a megjelent katonai és rendőr­
hatóságok jelentését.

A polgármester üdvözlésének 
meghallgatása után a Kormányzó a 
lakosság lelkes éljenzése közepeit 
a református templomba hajtatott,

* hol a templom bejáratánál Csanád
A Kormányzó beszéde

Hazánkat fajunk hősi erényei sze­
rezték meg, — mondotta a Kor­
mányzó — hogy pedig a szégyen­
teljes összeomlást meg kellett érnünk, 
azt az erények megfogyatkozása 
hozta.

Gyanús múltú félekzlsztenoiak 
aknamunkája megfertőzte a maga 
móregaeyagaval ezt az országot.

Ellentéteket és gyűlölködést szítottak 
a ke.esztyén vallásfelekezetek között, 
pedig -be kell látnunk, hogy nem 
vallásunk, de hazánk, fajunk van 
veszélyben, tehát ezeknek érdekében 
van összetartásra szükség. Minél 
többet vigyék lelkűket a tömegek 
>amplomukba, hogy felfrissüljenek és 
‘fősödjeoek hitükben. Olt fogják 
valóban érezni a hazaszeretet erősítő 
'Zaggesztiv hatalmát is, akár a katho- 

banda feje, Nisből ment Belgrádba 
és ott állítólag találkozott Obow volt 
agrárpárti miniszterrel is.

UJ véres összeütközés
Szófia, május 5. Ma újabb össze­

ütközésekről érkeznek hírek. Belog- 
radisniin közelében Stakewci falu 
határában a'katonai liga emberei a 
csendőrökkel együtt .egy emigráns 
banda rejtekhelyére találtak. A nagy­
részt kommunistákból és agrárradi­
kálisokból álló csoport

a kiküldött csendőröket puska 
lövésekkel fogadta.

Az emigránsok és az ugyancsak fegy­
verekkel fellépő katonák között való­
ságos közelharc keletkezett. A kom­
munisták egyik embere elesett, egy 
másik sül,os sebesüléssel fogságba 
jutott. Egyébként még több foglyot 
ejtettek a csendőrök, akiket már 
Szófiába szállítottak.

Rezső ref. lelkész, majd bent a 
templomban Baltazár Dezső püspök 
üdvözölte a Nagy urat. Ezután vi­
téz nagybányai Horlhy István le­
tette az esküt.

Az ünnepély lefolyása után a 
Kollegium diszteimében villás reg­
geli volt, amelyen Rácz J'nos nem­
zetgyűlési képviselő a mezőtúri ke­
rget képviselője, dr Hajdú József 
kir. közjegyző a köztisztviselők, 
Mészáros Lajos a mezőtúri földműves 
szövetség, Csu'h Imre ipartestületi 
elnök, az iparosok és kereskedők, 
Florizs Árpád a földmives munkás­
ság nevében üdvözölte az államfőt, 
aki a következő beszédben mondott 
együttes köszönetét az üdvözlé­
sekre : 

likus, akár a református templomban 
hallják a krisztusi tanok igazságait. 
Ellentéteket és gyűlölködést szítottak 
a kis ős nagygazdák között is, pádig 
az országban a mezőgazdaság érdeke 
csak egyféle lehef, tehát ez az érdek­
közösség {s azt parancsolj?, hogy 
egyetértésben és szeretetben egy utón 
haladjanak.

Amire legjobban leli vigyázni 
az, hogy a falu lelkét meg ne 

ronthassak.
A tévtanoknak kellő felvilágosí­

tása nélkül még a falu is áldozatul 
eshet. Ezért szükséges, hogy a ve­
zetés minden terén önzetlen kipró­
bált, megbízható és szeplőtlen egyé­
nek keze össpontosuljon. Még csak 
egyet akarok mondani, ma amidőn 
pénzünknek mcg van a maga ál­

landó komoly értéke, nincs helye 
többé a mull évek könnyelmű költe­
kezéseinek. Észszerűen takarékos­
kodni kell. Nem elég, hogy az ál­
lam igyekszik az adózók filléreivel 
fukarkodni, minden egyes állampol­
gárnak ez a kötelessége hazájával 
szemben. Kevesebbet kell fogyasz 
tanunk és takarékoskodnia kell 
minden magyarnak a magánéletben 
i”. Ez válik nemcsak az egyesek, 
hanem az országnak is hasznára.

Vallásossággal párosult hau 
szeretet, összetartás, munka es 
takarékosság az, amit a haza

A forradalom és a kommün pénzügyi 
garázdálkodásai a nemzetgyűlés előtt 
A háború és az elles forradalom zárszámadásait 

tudomásul vette a Ház
A nemzetgyűlés mai ülését negyed 

I2 óra után nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök. Az elnöki előterjesztések 
során bemutatta a bolgár szobranje 
•elnökének köszönti táviratát a ne-nzet- 
gyülés által kifejezett részvétért.

Majd a pénzügyi bizottság előadója 
terjeszti be a bizottság jelentését az 
építkezés előmozdításáról szóló törvény- 
javaslatról.

Ezután a zárszámadási bizottság és az 
állami számvevőszék jelentésének 

a tárgyalására tér át a Ház.
Napirend szerint következett az 

1916-17., 17—18., 1918 julius 1.— 
október 31., 1918 október 31.— 
1919' március 20., 1919 március 
21.—1919 augusztus 10. zárszáma 
dasokiól szóló bizottsági jelentés 
tárgyalása. Nándssy Andor előadó 
a háboios évek zárszámadásainak 
ismertetése után az 1918 november 
1-töl 1919 március 20 ig terjedő 
időszak költségeinek kimutatására 
tér át.

1918 november 1 én megkezdő­
dött a kőltségvetésnélküll kor­

mányzás.
Az akkori „kormányok“ kizáróan 
saját felelősségükre intézték az or­
szág ügyeit.

A kommün alail elkallódtuk a 
számadások, sok helyen hivatalosan 
utasították a hivatalnokokat arta, 
hogy az összes beviteli és kiadási 
számadásokat tüntessék el. Éppen 
ezért a bizottság azt javasolja, hogy 
az 1919. március 21-től augusztus 
10 lg szóló zárszámadásokat az 
1920 as X. törvénycikk rendelkezése 
szerint az 1848. III. törvénycikkben 
megállapított felelősség szempont­
jából a

nemzetgyűlés ne vegye tárgya­
lás alá.

Az előadó ezután a bécsi ellenfor­
radalmi csoport, végül az Aradon, 
majd Szegeden működött nemzeti 
kormányok zárszámadásait terjeszti 
elő. A bizottság megállapította, hogy 
ezek a kormányok hazafias Indo 
koktól vezéreltetve, az állami jog­
folytonosság helyre Hutására töre­
kedlek és ezért javasolja, hogy az

minden Igaz Hálói elvár.
Én meg vagyok győződve arról, 

hogy bizva a magyar lelkekben, 
ezek a követelmények megértésre 
találnak.

Lelkes, hosszantartó ünneplés követte 
a Kormányzó szavait, aki ezekután Ma- 
gasházy László első szárnysegéd kísére­
tében kocsiba szállt és dr Hajdú József 
kir. közjegyző meglátogatására indult. 
Délután 2 órakor az Államfő résztvett a 
Kaszinóban a tiszteletére rendezett disz- 
ebéden, ahol az Államfőt dr Baltazár 
Dezső köszöntötte fel.

A Kormányzó negyed ötkor indul el 
Mezőtúrról, Pusztafenyőn autóba száll és 
Pusztakengyelre megy. Kísérete este ér­
kezik vissza Budapestre.

állami számvevőszék által a nem­
zeti kormányok pénzügyi gazdálko­
dására vonatkozóan 1920 májustól 
augusztusig terjedő időről beter­
jesztett

kimutatás tudomásul vétessék.
Utána Strausz István indokolja 

meg a bizottság javaslatával szem­
ben beadott kisebbségi különvéle 
raényét. Indítványozza, hogy a leg­
főbb állami számvevőszék, más 
alapon előterjesztett kimutatásokat 
terjesszen elő.

Strausz beszéde végén Károly 
király békeszerető törekvéseiről szól.

Nemes Bertalan megállapítja, hogy 
a háború és a forradalmak alatti 
időszakokról, amelyekről számos 
adatot nem lehetett beszerezni, zár­
számadás helyett a tanulmányozás 
alapján készült

kimutatásokat kell a számvevő 
széknek bejelenteni.

Kénytelen ezekre rámutatni, mert 
Strausz mint a számadások egye­
düli szakértője szerepel a közvéle­
mény előtt, holott felszólalásaiban 
számos tévedés van, melyek azt 
bizonyítják, hogy egyáltalában nem 
lehet kijelentéseit szentirásnak venni.

Strausz István személyes kér­
désben igyekszik cáfolni Nemes 
állításait.

Búd pénzügyn"'niszter reflektál 
Strausz felszólalására. Nem lehet 
olyan pontos kimutatásodat készí­
teni a háborús és forradalmi ki­
adásokról, mint amilyeket Strausz 
kíván. Kéri a jelentések elfoga­
dását.

Az elnök az idő előrehala lottsá- 
gát a való tekintettel

a vitát félbeszakítja.
Ezután felolvassák a kereske­

delmi miniszternek a válaszát Csík 
Józsefnek a tatabányai ügyben elő­
terjesztett interpellációjára. Majd a 
külügyminiszternek a válaszát ol­
vassák fel Eckhard Tibornak a 
s erb atrocitások ügyében előtérfesz 
jesztést tett interpellációjára. — A 
külügyminiszteri válasz hivatkozik 
arra, hogy a kormány más állam
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területén nem intézkedhet. Minden 
esetre

a sérelmek orvoslását a nép- 
ssövetség elölt követelni fogjak.

Leghelyesebb azonban az volna, 
ha a jugoszláv kisebbségek maguk 
követe'nék sérelmeik orvoslását.

Ezután a bejegyzett interpelláció­
kat olvassák fel.

Az ülés félháromkor ért véget.

Jegyzőválasztás 
Monostorpálylban 

Betöltötték a meggyilkolt Rápoltby 
főjegyző helyét

(A Hajdú föld tudósítójától.) Mo- 
nostorpályi községben Rópollhy Vil 
mos meggyilkolása folytán megüre­
sedett főjegyzői állást az elmúlt na­
pokban töltötte be a kép ziselötestület 
dr Miskolczy Hugó, a járás köz­
szeretetben álló főszolgabirájának 
elnöklete alatt. Erre az állásra öt 
pályázó közül egyhangúlag Vary 
Ferenc ujlétai főjegyzőt választották 
meg, ki a község szülöttje s ősei e 
község nemesi birtokosai közé tar­
toztak. Megválasztása már előre tel­
jesen bizonyos volt, oly páratlan 
módon nyilatkozott meg mellette a 
község egész lakosságának osztatlan 
szeretető.

A város főszolgabirája az eskü 
kivétele után tartalmas, lelkes be­
széd kíséretében iktatta be a meg­
választott főjegyzőt. Dr Szász Imre, 
a község közszeretetben álló ref. 
lelkésze szintén lendületes, hatásos 
beszédben köszönte meg a járás fő 
szolgabirájának a főjegyzői szék be­
töltése körül tanúsított osztatlan 
igazságszeretetét, kijelentve, hogy 
minden törekvésében maga mögött 
találja e községnek egész lakó - 
ságát.

Altmann Imre 
meghalt

Az »öreg titkár“, akinek örökké 
járó-kelő, tevékenykedő alakja, zsör­
tölődő hangja nélkül debreceni em­
ber már el sem tudta képzelni a 
Csokonai-szinház nemes patináju ódon 
falait, ma reggel a klinikai kórágyon 
végső pihenésre hunyta megbékéíten 
szemeit. A hosszú és kínos szenve­
dések évei alatt is lobogó életvidám­
ság fütötte Altmann Imrét, aki örök 
nyugtalanságával, meleg kedélyével, 
minden szépért, jóért, nemesért soha 
el nem lobbanó lelkesedésével, igaz 
típusa volt a már Csak regényes roman­
tikus lapjain fel-feltámadó bohém­
művészembernek. A viszontagságokkal 
változatos évtizedek, amelyeknek pi- | 
henő réveképpen Debrecen közönsé- I 
gének osztatlan szeretete ölelte ma­
gához mindenki „Imre bácsiját,“ a 
derűs életbölcsességnek és tűrő jó­
ságnak drága fjándékaival szerelték 
föl a rögös magyar müvészsors vándorát 
s Altmann Imre azok közé a boldog 
kevesek közé tartozott, akinek csak 
barátai voltak. Barátai vol ak csak 
tisztelői, mert tiszta magyar humora 
mellett puritán karaktert hozott ma­
gával Buda lisztes, öreg házai közül 
s az úri gondolkodásnak azt az igazi 
belső veretét, amely sohasem engedte 
meg, hogy szenvedéseinek legkese- 
rübb napjaiban is bárkinek terhére le­
gyen s amely csak jót, szivének min­
den melegét, barátságának önzetlen 
támogatását, tört testének minden 
munkaerejét osztogatta bohém bőkezű­
séggel, egész a halálos ágyig . . .

*
Altmann Imre 53 éves korában 

hunyt el a belgyógyászati klinikán, 
hosszas szenvedés után. Előkelő, régi 

budai családból származott s először 
katonai pályára indult. Innen tért át 
művészi hajlamainak engedve a szí­
nészetre s Rákosi Szidinek kedves és 
nagytehetségü tanitványa volt. Nagy 
sikerrel szerepelt, mint hősszerelmes 
a régi Magyar Színházban, majd vi­
déken aratott babérokat művészetével.

Utóbb évekig ujságiróskodott Kas­
sán, ahol aztán a Kassa—Oderbergi 
vonat szolgalatéba lépett. Tíz évi ér­
demes és általános elismerés mellett 
teljesített szolgálat után mint iroda­
főtisztet a csehek nyugd jazták és ki­

Megbukott a demokratikus szövetség 
passzivitása

Nyolc demokrata aktivitásba lépett
(A Hajduföld tudósítójától.) Az

u. n. demokratikus szövetség komi­
kumba fűlt passzivitásának ma újabb 
fejezetéhez érkezett, amely humor 
szempontjából semmivel sem áll mö­
götte eddigi szareplésőnek. A Szi­
lágyi Lajostól Vázsonyi-Weiszfelden 
át Peidlig ívelő együttes ugyanis 
ma délelőtt órákig tartó csúnya ve­
szekedések után

réssleges aktivitásba lépett, 
amennyiben Szilágyi ős Hegymegl- 
Kiss Pál hat társukkal együtt Vá- 
zsonyiék és a szociáldemokraták 
élénk ellenzése dacára 
ták, hogy a parlament tárgyalásán

Előkészületek a debreceni országos 
juhtenyésztési kiállításra

Juhász-napot rendez a Mezőgazdasági Kamara 
A kiállítás programmja

(A Hajduföld tudósitójától) A 
debreceni országos juhtenyésztés! 
kiállítás ős tenyészjuhvasár céljáu* 
az azt rendező Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara azt tü«te ki, 
hogy a hazai juhtenyésztés színvo­
nalat emelje, főként a juhászati 
szakismeretek terjesztésével. E cél­
ból a Kamara e kiállítására mindazt 
törekedett összegyűjteni, ami csfck 
ezzel a szakvonatkozással kapcso­
latos. (Kiváltként hasznos alkalom 
lesz tehát e kiállítás a juhtartó 
gazdáknak és minden a juhászattal 
foglalkozóknak. — Ez a kiállítás e 
szakban hazánkban első,

világszerte Is csak egy hasonló 
előzte meg,

amely Moszkvában 1912-ben tar. 
látott.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara különösen gondoskodni kívánt 
arról, hogy a juhászatoknál alkal­
mazott juhászok ős közlegelö juhá­
szai is ezen alkalmat hasznukra 
fordíthassák, ezért május 12 én, 
kedden a Kamara juhászok-napjat 
tart. Az együttes szemlében részt- 
venni kívánók találkozása május 
12. a tenyősz-juhvásárnál Miklós- 

Győződjön meg,

H
hogy a mai naptól mily 

olcsón vásárolhat a

ÁNGYÁBAN
az összes fűszer- és csemegeáruli mélyen leszállított árban haphatóh.

Úgyszintén Raffia és Rézgá'ic.
FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TíSZA PALOTA.
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üldözték a megszállott Felvidékről. 
1921-ben Kardosa Géza színigazgató 
vette igénybe nagy színházi tapaszta­
latait és szakértelmét s mint a Cso­
konai színház gazdasági titkára fejtett 
ki azóta mindig komoly, megbízható 
és lelkiismeretes munkát. Kartársai s 
a nagyközönség, amelynek minden ré­
tégé jól ismerte és becsülte az úri 
módon bohém „öreg titkárt“, egyaránt 
mély megillelődessel áll ravatala körül.

Altmann Imre temetése csütörtökön 
délután 5 órakor lesz a Szent-Anna- 
utcai temető halottas kápolnájából.

résztvehessenek.
Természetesen ez náluk egyálta­

lán nem akadálya annak, hogy a 
passzív blokknak továbbra is tagjai 
ne maradhassanak a közös érdekek 
szent nevében.

így Szilágyi ős aktiv társai
holnap már megjelennek a nem 

zelgyűlés plénuma előtt,
ahol a legelső kiugrott passzivista, 
Dénes István, a Nemzeti Néppárt 
tábornélküli vezére élénk érdeklő­
déssel várja, hogy az annakidején 
ráaggatott áruló és elvtagadó cime- 

kierőszakol- ! két hogyan fogják beszivárgott blokk- 
' barátai visszaszivni.

utcr végén, régi Salétrom laktanya 
lovardában reggel 9 órakor lesz. A 
Kamara féláru vasúti jegyváltására 
ji'gositó igazolványokat bocsájt a 
jelentkező juhászok rendelkezésére, 
személyenkénti 8000 korona bekül­
dése ellenében, — Aki kedvezmé­
nyesen számított belépti jegyeket is 
b'ván, a vásárba, kiállításba és 
szakelőadásra szóló összes jegyekért 
még 12,000 korona küldendő be a 
Kamara hivatalához (Debrecsn, Hu­
nyadi-utca 10. sz.)

Az országos juhászati 
kiállítás programmja

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara most küldte a Debrecenben 
rendezendő I O szágos Juhtenyész- 
tési kiállításának ős tenyész juh- 
vásárának meghívóit, melyben a 
május 10—16-ig tartó kiállitáss«*! 
kapcsolatos értékes és tartalmas 
programmot is közli.

A tenyész és haszonjuh vásár 
ünnepélyes megnyitása május 10-őn 
d. o. 10 órakor Debrecenben a régi 
Salétrom-utcai lovardában lesz.

A juhászati kiállitás ünnepélyes 
megnyitása pedig 11 órakor az 
Arany-Bika szálló nagytermében.

Ugyancsak májú? 11-én délben 1 
órakor társas ebédet rendez a 
Kamara a Bika szálló üvegter­
mében.

A Kamara állattenyésztési szak­
osztálya 10-én, vasárnap [délután 4 
órakor a városháza közgyűlési ter­
mében ülést tart. Majd ezt követö- 
leg ugyanakkor ottan országos juh­
tenyésztést értekezlet lesz, melyen 
Konkoly Thege Sándor OMGE tit­
kár egyetemi m. tanár, Sciiandl Jó­
zsef dr egyetemi tanár ős Kovács 
Imre miniszteri tanácsos kisőrlet 
ügyi főigazgató lesznek előadók.

Május 11 én délután hat órakor 
dr Rácz Mihály m. kir. gazd. akad, 
tanár és Rőszner Mihály m. ki., 
főállatorvos tartanak értékes s a 
gyakorlata is kiterjeszkedő juhá­
szati szakelőadásokat a városháza 
közgyűlési termőben, majd vetített 
képsorozatban hazai ős külföldi ki­
váló juhászatokat mutat be a Mező­
gazdasági Kamara, továbbá d>- 
Maró’' József főiskolai tanár világ­
hírű találményénák, a mételykór 
leküzdésére kiválóan alkalmas „Die- 
tolu-nak alkalmazását ős a Haza-' 
Fősüfonó és Szövőgyá. r.-t. telepeit 
mozgófényképben.

Május 12., kedden juhász napot 
rendem a Kamara.

A kiállítás május 16 án délután 
ót órakor záu’ be, —• a vásár 
azonban má»’ 12 én délután.

Kívánatos, hogy ezen maga ne­
mében hazánkban első speciális ki­
állítást nemcsak a gazdaközönség 
tekintse meg, hanem minden- halad' í 
vágyó magyar ember is érdeklődjék 
!,,ánt».

Williams H. Drummond 
debreceni látogatása 

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen protestáns társadalma május 
9-őn és 10 én látja vendégül dr 
Williams H. Drummondot, a nem­
zetközi vallásos kongresszusok fő­
titkárát, aki a magyarság érdekűt 
a külföldön évek óta evediuényesen 
támogatja. Drummond ezúttal a deb­
receni

unitárius egyházközséget láto­
gatja meg

s egyúttal a Székely Társaság fogja 
szép ünnepeltetősben részesíteni. Az 
előkelő vendég május 9-én délben 
érkezik Budapestről. Délután 6 óra­
kor a gondnoki hivatalban unitárius 
egyházközségi díszközgyűlés les,, 
este 8 órai kezdettel p’dig társas­
vacsora a Bika éttermében. Másnap, 
május 10-én a Kossuth-utcai refor­
mátus templomban istentiszteletet 
tart dr Csiki Gábor budapesti lel­
kész, utána áldást oszt dr Williams 
H. Drummond. Délután 4 órakor 
a vármegyeház dísztermében

a Stékely Társaság műsoros elő­
adást rendez.

Az unitárius egyház presbitériuma 
ezúton is kéri a társasvacsorán rés.t 
venni szándékozókat, hogy a gond­
noki hivatalban (Hatvan a. 24.) a 
délutáni órákban jelentkezni szíves­
kedj ene-<.

FESTÉKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLJNT. TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK 
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- zg\ 
gyón olcsón vásárolhat

WP- m ■ lestAkUzletébenSTERN piacú jo
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN
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FŐISKOLA
A „Horthy Miklós Törzs“ hírén 

dalosa- A város uri támila,ma lá M8 érdeklődéssel várja azt a han­
gulatos és meglepetésekkel teli 
hortobágyi táborozást, amelyet a 

Werbőczy* B. E. „Horthy Miklós 
Törzs“ rendez. A disztáborozás 
azonban előbb lesz, mint ahogyan 
tervezve volt, ugyanis 10 én, va­
sárnap reggel indul a kiránduló 
társaság. Az indulás a nagyállo- 
másról 5’10 kor, a kisállomásról 
5 20-kor. Jelentkezés 9 én déli 1 
óráig a Kollégiumban Jogi Kar V. 
sz. terem a „Werbőczy“ B. E. hi­
vatalos helyiségében.______________

300 milliárd hitel a 
mezőgazdaságnak

Budapestről jelentik-. A pénzügy­
minisztérium elkészítette a mező­
gazdasági hitelről szóló tervezetet. 
E szerint kétféle hitelt folyósítanak 
a mezőgazdaság részére. Az egyik 
az, hogy a később megszerzendő 
jelzálog hitelre előleget adnak ki. 
A másik az, hogy

rövid lejárata hitelt adnak 
néhány hónapra.

Az utóbbit a falusi szövetkezeik 
utján osztják szét. Egyelőre 20 
millió aranykoronát, vagyis 300 
milliárd papirkoronát kap a mező­
gazdaság. A falusi szövetkezetek ut­
ján 120 milliárdot osztanak ki. Ha 
a minisztertanács elfogadja a ter­
vezetet, a kölcsön akció a jövő hét 
végén megkezdődhet.

A budapesti levél­
tár oláh tolvaja

Bukarest, május 5. É dekes pol­
gári pert tárgyalt május 4 én zárt 
öléiben a bukaresti törvényszék. A 
pert Lasku Dömötör képvi elő in­
dított a bMügymiűisztéiium és ki­
fejezetten Bratianu ellen. Lo ku 
Dömötör dr Budapest román meg­
szállásának idején több hónapon át 
a budapesti levéltárban és a mi 
niszteriumi irattárakban dolgozott 
és onnan
rengeteg Iratot küldölt Bukarestbe.

Hadtörténelmi, jogtörtónelmi és 
román kulturális, különösen p.-dig 
tudományos szempontból rengeteg 
érdekes adatot továbbított Buka­
restbe a magyar fővárosból. Ez a 
munkássága igen sok készt iedással 
járt és amikor Lasku Dömö.ör az 
államtól ennek megtérítését kérte, 
senki sem akart róla tudni._______

Kölcsönöket hajszolnak 
az oláh államférfiak
(A Hajduföld tudósitójától) Ér­

dekes adatokat tudtunk meg a leg­
utóbbi oláhországi lapok híreiből 
arról, hogy az oláh kormányzat kö 
rében milyen lázas izgatottság és 
forgalom folyik a külföldi kölcsön­
kéréséé körül. Megállapítható, hogy 
Konstantinescu Tancred kereske­
delmi miniszternek ez ügyben leg­
utóbbi külföldi útja is újabb ku­
darccal járt s jelenleg még a kő­
vetkező oláh államférfiak sza­
ladgálnak Európaszerte köl­
csön után Constantinescu Sándor 
földmivelősügyi miniszter, Stirboy 
Barbu herceg, Mrazok kereskedelmi 
államtitkár, Antonescu volt párizsi 
oláh követ s most útra kerekedik 
Fiorescu volt igazságügyminiszter 
18. Ezenkívül a hollandokkal is 
folyton tárgyal az oláh kormány. — 
Nagy forgalom, kevés haszon.

Kevés állatot hajtottak ki a Hortobágyra
A Hortobágy félmilliárdos deficitje

(A Hajduföld tudósítójától) Meg­
írta már a Hajduföld, hogy a Hor 
tabágyon fellépett a száj- is köröm­
fájás. A hortobágyi állatorvos azt I 
javasolta, hogy

a járványt mesterségesen ter­
jesszék el minél előbb

az állatok között, mert most még 
enyhe lefolyású, hamarabb keresztül 
esnek rajta s a ^betegséget lokali­
zálni meg nem lehe\ Az állatorvos 
javaslatát úgy a hortobágyi intéző 
bizottság, mint a tanács elfogadta.

A Hortobágyra kihajtott állatok 
száma egyébként az elmúlt észtén 
dőkhőz viszonyítva, lényeges csök­
kenést mutat elannyira, hogy a

Hollandiából hólavinát indítottak el 
Magyarország felé

Budapest, május 2. Illetékes hely­
ről a következőket közlik:

Egy Gold-egensisten Amsterdam 
cimü vállalkozás, amelyet egy állí­
tólagos Sz. V. Statter nevű hollandi 
cég irányit 2000 hollandi forintos 
jutalmat ígér az alább ismertetett 
hólabda rendszerben résztvevőknek 
arra az esetre,

ha a résztvevők állal megindí­
tón hólabderendiier hat ciklusa 

befejeződik.
Az első ciklust 4 fehér szelvény 

utján kezdték. Ezt követte és követi 
16 piros, utána majd 64 sárga, 256 
kék, 1024 zöld, végül a hatodik 
ciklusban 4096 barna utalvány. Ezt 
követően 16384 ismét fehér, majd 
65356 piros, 262144 sárga, 1084576 
kék színű stb. Magyarországon már

Társadalmi gyűjtés alapján akarják 
felépíteni a Déri-muzeumot

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­
tette már a Hajduföld, hogya Déri- 
muzeum anyagának Debrecenbe ér­
kezése a nyár derekára várható. Ez 
a terminus most megváltozott, mert 
ugyanis a múzeumi anyag már 

juntas elejére, sót egy része 
május 20-ra megérkezik.

Az anyagot a tanács természe­
tesen nem fogja mindjárt a közön­
ség rendelkezésére bocsátani, mert 
erre alkalmas hely nincsen. A városi 
képtár nagytermében raktározzák el 
egyelőre a mérhetetlen értékű 
kincseket.

A városházán reménykednek az 
amerikai kölcsön sikerében s ez 
esetben

a Déri muzeum építésének az 
előmunkálatai már a nyár fo­

lyamán megkezdődnek, 
s igy a város közönsége meglehe­
tősen rövid időn belül a gyűjteményt 
teljes egészében megtekintheti. Ha 
azonban a kölcsönügylet nem sike­
rülne, úgy a muzeum építésből 

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, freue, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított, árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó ucca 37. Burgondia sarok.

NŐI KALAPOK 
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

pflT Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

költség vetésbe kontemplált 8 legelő- 
bérekből befolyó bruttó bevételből, 
a 15 aranykoronás legelőbéreket 
véve alapul

558,450.009 korona hiányaik.
A hortobágyi állatállomány jelen­

leg a következőképen oszlik meg : 
szarvasmarha számos 5824, ebből 
4310 tehén, tavalyi 2011, ló számos 
8397, tavalyi 1148, • sertés 2686 ; 
bika számos 125, tavalyi 84 ökör 
1062 és juh 22522. A sertésből és 
juhból 5 darab számit egy számos 
jószágnak.

Az e'őirányzatba vett mennyiség­
hez képest a hiány 2190 darab szá­
mos jószág.

a sárga utalványnál tartanak, tehát 
a hólabdaszernek eddig 64 részt­
vevője van.

Közérdekből rá kell mutatni arra, 
hogy a sárga utalványok tulajdonosai 
csak akkor kapják meg a 2000 hol­
landi forintot, ha újból 16.384 fehér, 
65.536 piros ős 262.144 sárga utal­
ványt befizetnek. Illetékes helyen 
óva intik a közönséget, hogy a hó 
labdarendszer folytatásához uta'- 
ványok vételébe ne bocsátkozzanak, 
mindenki előtt világos lehet, hogy

Magyarországon nem fog akadni 
egymillió ember, aki e hólabda 

renduerben résit akar venni
és erre a célra fejenként 3 hollandi 
forintot áldoz úgy, hogy ennél a 
sorozatnál a hólabda-rendszer fe'- 
tétlenül csődöt fog mondani.

minden jel szerint egy két éven belül 
semmi sem lesz, s akkor a tanács a 
gyűjteményt valószínűleg részletek 
ben fogja a közönségnek bemu­
tatta! ni.

Az amerikai kölcsön meghiúsulása 
esetén a város társadalmi

gyűjtés alján kívánná az építés­
hez szükséges összeget előte­

remteni.
Mindenekelőtt eladná a városi- 
muzeum Hatvan-utcai telkét és házát, 
amely körülbelül másfél milliárdot 
ér s ezzel megadnák a gyűjtési ösz- 
szeg alapját. Éhez jön még a Békés 
Gyula által felajánlott 100 hold, 
továbbá a még ilyen természetű 
felajánlások, amelyeket újabban szin­
tén tettek a városi tanácsnak, 
köztük

egy 200 holdas földbirtokot is 
ajánlottak fel hasonló feltétellel.
Ilyen módon remélik a város­

házán, hogy Debrecen végső eset­
ben saját erejéből is fel tudja épí­
teni a Dóri múzeumot.

HIR6K
1925 májúi 6. (Szerda)
Prot: Frida Kath: János.

A ■eteoroiógial Intézet jelentése
Hazánkban az idő szárazabb lett, de 

egyes helyeken még számottevő eső esett.
ídőprognózls: Változóan felhős enyhe 

idő, helyenkint esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 lg, 2—4-ig.
Oyógyszertkrak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Keménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

— Hindenburg üdvözlete régi ma­
gyar ezredének. Szikesfehéivárról 
jelentik : Havtanek József dr Fe­
hérmegye alispánja üdvözlő távira­
tot küldött Hindenburg német biro­
dalmi elnökhöz megválasztása alkal 
mából. Hindenburg tábornagy a 
következőkben válaszolt: dr Havra- 
nek József alispán urnák Fehér­
megye. Az én egykori magyar ezre­
desi jókívánságaiért fogadja legna­
gyobb köszönetemet.

— Perjéuy Mihály a Tisza István 
Társaság tagja. A debreceni bírói 
kar egyik kiváló és tudós tagját, 
dr Perjőssy Mihály királyi Ítélő­
táblái tanácselnököt a Tisza István 
Tudományos Tát saság I. osztálya 
rendes tagjául megválasztotta. A 
legelőkelőbb debreceni tudományos 
kör választása olyan férfiúra esett, 
aki tudományával, erős magyar egyé 
nisőgével és intranzigens kérész 
tyén jellemével Debrecen uri ma 
gyár társadalmának őszinte becsű- 
lését és szeretetét szerezte meg 
magának.

— A Liga és az Érne teaestélye. 
Több oldalról hozzánk intézett kéi- 
dezősködésre ezennel közöljük, hogy 
a két egyesület a két hetenkint 
közösen rendezett teaestélyét e hé­
ten szerdán, 6-án esti 9 órai kez­
dettel megtattja, mely éppen olyan 
kedélyesnek Ígérkezik, mint az ed 
digiek. Az egyesületi tagokat sze­
retettel meghívja a két egyesület 
vezetősége.
- öt és fél milliárd adót fisettek 

egy hónap alatt Debrecenben, a 
közigazgatási bizottság kedd dél­
utáni ülésén dr Lánczy Gyula pénz - 
ügyigazgató a múlt hónapban be­
folyt adókról a következő jelentést 
terjesztette elő: befolyt állatforgalmi 
adó készpénzben 472,056.094 K., 
általános forgalmi adó készpénzben 
609,551.208 K., fény űzési adóból 
414,655.644 korona, illetékekből 
521,809.455 K., haUrrám jövedék­
ből 3.168,261.200 K, állami köl- 
csönelőlegből 181,826 650 K., vegyes 
illetékekből 111,286 812 K., egye­
nes adóböl 277.12843 aranykorona 
és kincstári haszonrészesedésből 
213.00906 aranykorona összesen 
tehát 5.479,467.054 papirkorona és 
400.131'49 aranykorona.

— Hagy ssldóellenes tüntetések 
Algírban. A Metán jelenti Oranből' 
hogy a községi választások eredménye 
következtében, amelyek a zsidóel­
lenes listák győzelmével végződtek, 
komoly jellegű összeütközések kelet­
keztek. Mintegy 10 embert súlyosan 
megsebesítettek. A rendőrség szigorú 
biztonsági intézkedéseket foganatosí­
tott, minthogy a mozgalom átterjedt 
a benszülött lakosságra, amely részt« 
vett a zsidók elleni tüntetésben.

— Ellopták a ruháját. Matkó 
Lajos kávéházi alkalmazott panaszt 
tett a rendőrségen Bereczki Lajos 
ellen, akinek kő csőn adta a ruháit. 
Bereczki a ruhákat nem adta vissza 
és közben ismeretlen helyre távo­
zott. A rendőrség megindította * 
nyomozást.
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EBRECEN ÉRTÉKEI
*

Zsigmond Ferenc
[A Hajduföld tudósítójától.) Az 
kitüntetés, amelyben aa Akadémia 
tgmond Ferencet olyan fiatalon 
isesitette, nem indító oka, csak 
jóta keresett ürügye lehet egy 
en cikknek. A cikkírók ősi von- 
lást éretnek aa olyan egyénisé- 
k iránt, akik távol állnak a hét- 
tnapi élet tülekedésétől, akik nem­
ik nem Írnak cikkeket, hanem 
cább félnek attól, hogy nevüket 
is helyen olvassák, mint tudomá- 
os folyóiratok végén, vagy komoly 
nyvek tábláján. Cikkíróknak és 
ásóknak jól esik két kéazel meg­
adni ast a tényt, hogy vannak 
g jutalmak, amelyek jó helyre 
rülnek 8 vannak olyan emberek, 
íknek aa emberi kicsinyesség nem 
It ellenjelöltet. Zsigmond Ferenc 
an egyéniség, akivel fenntartás 
Ikül együtt tud örülni mindenki, 
irt sikereit példátlan szerénység 
kája alá rejti. Sőt: barátainak aa 
feladatuk, hogy segítsenek neki 
Ülni, vagy még inkább, hogy — 
sgvigasatalják azért a méltatlan - 
gért, hogy öt, a szegény remetét 
tény szeri tett ék a kollégiumi cella 
homályából.
Nem tudni: szülőföldjéről, a Kun 
g ól hozta*e magával • félénk és 
les vi88zavonultsagnak, » keveset 

i okosat-mondásnak régi veretű 
okásait ? Annyi bizonyos, hogy 
mora, szellemessége épugy bé­
lit a magyar faj lelki alkatának 
nertetőjegyei közé, mint ahogyan 
talmas tanúságnak széleskörű 
ugati műveltségére. Angol élet- 
leseaég, francia esprit, német szőr­
iem, mindez kimutatható volna 
unkásságában, ha nem lenne iga 
bb és igazságosabb dolog mind­
eket a vonásokat felosztatlanul 
eghagyni Zsigmond Ferenc egyé- 
ségének képében.
Életének története, — amint mon­
oi szokás, — egyenlő »műveinek 
rténetévét“ Mint karcagi tanár 
lyesen és korán specializálja ma- 
t egy addig elhanyagolt tudó 
tnyágban: a XIX. századi magyar 
gény tanulmányozásában, s az ö 
deme, ha a magyar irodalomnak 
fan nagyjai, mint Jókai és Mik- 
áth végre megfelelő piedesztára, 
. megfelelő világításba kerültek, 
a nemcsak helyesen ítéli meg 
:et, hatom igyekszik beállítani 
unkásságukat az egyetemes iro- 
lom nagy szövedékébe, kimutatva 
indenütt, különösen az angol és a 
ancia szellemi élet reflexeit.
Mint a debreceni ref. főgimnázium 
nára, még nehezebb feladatok elé 
írült, de ez nem akadályozta meg 
étét betöltő és irányitó munkássá* 
mák folytatásában. S ha a Tiszán- 
1 legnépesebb iskolájának és a ref. 
nárképző intézetnek tanára Deb- 
cenben óriási munkatöbbletet vál- 
It is magára, ez a körülmény még- 
im vált működésének rovására. 
It az eleven kulturális életbe való 
»kapcsolódása tehetségének uj ol- 
ilát revelálta: a szellemes és mégis 
ély tudományos előadót, aki most 
ár egészen hiábavaló küzdelmeket 
lytat a külömböző tudományos in 
zmények vezetőivel, akik öt elő 
ksok tartására akarják megnyerni. 
M nt a debreceni egyetem magán 
nára Pap Károly dr a kiváló pro- 
sszor, az egyetem ezidei rektórá­
ik oldalán ö is kiveszi részét a 
amzeti irodalom megértésének és 
leretetének elbintésében s szemé* 
es hatásával növeli Írott müveinek 
atását.

Debrecen értékei között az első 
perctől kezdve megvolt a helye. S 
öröm nekünk tudni és hirdetni, 

Zsigmond FerencetaMagyarTudomá- 
nyos Akadémia tagjává választották

Az akadémia uj tagjai
Budapest, május 5. Kedden dél­

után az osztályok ülésével kezdő­
dött a Magyar Tudományos Aka­
démia ez évi nagygyűlése. A tárgy­
sorozat legértékesebb pontja ezen a 
napon mindig a szavazás az aján­
lott tiszteletbeli rendes és levelező 
tagokra. Az osztályok megválasz­
tották tiszteletbeli tagokká Pékár 
Gyulát, Ravasz Lászlót, Károlyi 
Árpádot és gróf Teleki Pált, rendes 
tagok lettek Horváth Ciril, Monori 
Wertheimer Ede, Takács Sándor és 
dr Slemond Elek. Levelező tagok 
lettek és ezek valójában aa uj aka­
démikusok Zichy István gróf, Zsig­
mond Ferenc, Schütz Antal, Gombos

Halálos áldozatai is voltak 
Debrecenben a náthaláznak

A közigazgatási bizottság ülése - Jelentés a 
vetések állapotáról

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen várói közigazgatási bizottiága 
kedden délután 4 órakor tartotta izo- 
kásoi havi ülését dr Hadházy Zsig­
mond főispán elnöklete alatt.

Az ülésen dr Tüdős Kálmán vá­
rosi tiszti főorvos a következő egész­
ségügyi jelentést terjesztette elő :

Április hónapban a közegészségügyi 
viszonyok türhetők voltak.

Fertőző betegségek kis számmal 
fordultak elő, 

csak a lázas nátha okozott több tüdő- 
gyuladást, sőt halálos megbetegedést. 
A természetes szaporulat 22 volt. A 
gümőkór is meglehetős pusztitást vég­
zett, aminek az oka azonban a rossz 
telelési és lakásviszonyokban , kere­
sendő.

A heveny fertőző betegségek közül 
roncsoló toroklob 5, vörheny 8, ka­
nyaró 24, — halálos 2 — szamár­
hurut 3, hasihagymáz 5, — halálos I — 
bárányhimlő 3, gyermekágyi láz egy 
halálos esetben fordult elő A ka 
nyaró a gyermekmenhelyen lépett fel 
járványosán, azonban rövidesen sike 
rült megszüntetni.

A vízvezeték vize a szokottnál 
tisztább volt.

A kertségekben és a telepeken az 
utcák és az udvarok szemetesek, a 
szemetet a földbe ásták, ami a talajt 
beszennyezi.

A bánki és halápi görög hatholikus 
iskolákban egészségügyi hiányok vol­
tak tapasztalhatók.

A kötelező védhimlő és ujraoltások 
április 26-án megkezdődtek s ezzel 
kapcsolatban a tanyai iskolákban 
egészségügyi vizsgálatokat tartanak.

Született 106 fiú és 120 leány, 
meghalt 96 fiú és 108 nö.

Házasságra lépett 59 pár, refor 
mátus 26, római katholikus I, görög 
katholikus 1, zsidó 9, vegyes 22.

A jelentéshez Balog István szólt 
hozzá. Örömmel vette tudomásul, 
hogy a tanyai iskolákban vizsgálatokat 
tartanak. Majd a nagyerdei elmeklinika 
mielőbbi felszerelését sürgette, mert 
rettenetes az, — mondotta — hogy 

háuy ciendez őrült szaladgál Itt 

ikertestvér
» vízvezeték és ceator a Elkészíti és szakszerűen megjavítja

FOiap Mlklő» D«br«c»n, Ctapé-utca 8. »»ám. Telefon 917. szám.

hogy vannak olyan értékeink, ame 
lyek bizonyosan nem devalválódnak 
soha.

Ferenc Albin, Mtdisar Imre, Cslky 
Ernő és Hoor Gyula.

A második osztály javaslatot tett, 
amely felett a szerdai nagygyűlés 
fog dönteni, hogy az ez évi nagy 
jutalom Berzevlczy Albert igazgató­
sági és tiszteletbeli tag elnök mü­
vének „Az abszolutizmus kora Ma­
gyarországon* Ítéltessék oda.

Ugyancsak javaslatot tett a má­
sodik osztály a Marczibányl emlék­
jutalom odaítélésére és javaslatba 
hozta, hogy ez a jutalom Hóemann 
Bálintnak a Nemzeti Muzeum igaz­
gatójának a „Magyar pinz törté­
nete“ cimü munkájáért adas­
sák ki.

közöltünk,
akiket nem tudnak elhelyezni. Indít­
ványozza, hogy a tanács Írjon fel ez 
ügyben a kultuszminiszterhez.

Tüdős főorvos válaszában kijelen­
tette, hogy nemcsak csendes, hanem 
nyugtalan őrülteket sem tudnak el 
helyezni a klinikán a túlzsúfoltság 
mia't. Maga részéről elfogadta a Ba­
log István indítványát.

Magoss György polgármester java­
solta, hogy a közigazgatási bizottság 
Írjon fel ez ügyben a miniszterhez. 
Egyébként a közkórházba

két épölet a gyermekklinika fel­
építésével felszabadult.

Ezt a két épületet is fel lehetne erre 
a célra használni.

A bizottság a jelentést a polgár­
mester javaslatával együtt elfogadta.

Majd Surgóth Jenő gazdasági fő­
felügyelő terjesztette elő jelentését a 
következőkben:

Az őszi búza fogasolása mindenütt 
befejezést nyert. Az őszi kalászoso­
kat sok helyen a hibás vetésforgó kö­
vetkeztében a drótféreg és a gabona 
futrinka pusztitotta, s ezért sok helyen 
lehet foltos vetést látni. A szárazság 
miatt a rozs meglehetősen ritka.

A tavaszi kalászosok kissé vlsz- 
szamaradtak fejlődésükben.

A május itt sokat segíthet.
A répafélék jól keltek, azonban 

több helyen károkat okozott a répa­
barkó, annyira, hogy ilt-ott ki »» szán­
tották a vetést. A korai tengeri jól 
kelt, esős és meleg idő kellene.

A mesterséges takarmányfélék a 
száraz idő miatt visszamaradtak

gyenge a legelők fünövése 
és épp ezért az idén az állattenyész­
tés nem igen fog szép eredményeket 
produkálni.

A tavaszi haszonállat összeírás be­
fejeződött. Találtatott szarvasmarha 
13 829, szaporulat 9 2 százalék, ló 
8505, szaporulat 14 9 százalék, sertés 
25.167, apadás 5 | százalék, juh 
14.797, aP®<iás 6'5 százalék. A ser­
tés és juh apadás nem nagy mérvű.

A jelentést a bizottság tudomásul 
vette.

Az összes

praktikus háziasszonyoknak 

a „valódi Franck"-hoz 
való hajlandósága abban 
leli magyarázatát, hogy a 

„valódi Franck“* a leg­
jobb, legizletesebbés a leg­
tartalmasabb kávépótlékl

* A kávédarálóval mint védjegy.

Angol hangok Károlyi 
Mihályról

A „Manchester Guardian“ tekin 
télyes angol lap egyik legutóbbi szá­
mában Goode tollából cikk jelent 
meg, amelyben védelmébe veszi Ma­
gyarországot Vanderoeldének Károlyi 
sorsával kapcsolatban tett támadásával 
szemben. A csikk szerint Vandervelde 
felült hazug informátoroknak, amikor 
a koncentrációs táborokban levő ül 
dözöttek szenvedéseiről ir, amelyek 
pedig valójában nem léteznek.

A sors iróniája, — igy folytatja 
a cikkíró — hogy a szocialisták 
védelmükbe veszik Károlyinak, a 
föurnak a birtokait a konfiskálás 
ellen ; különben pedig Károlyi mások 
birtokait konfiskálta és büszke arra 
is, hogy birtokából adott a mun­
kásoknak.

Horthy Kormányzó elleni támadása 
is — úgymond — teljesen indoko­
latlan, mert talán épen Horthy Kor­
mányzó az egyedüli az összes euró­
pai államfők között, akinek aktivi­
tása a rendes kormányzói routinet 
nem lépi túl.

Május 16-án tárgyalják 
az oroszországi terro­

rista bünperét
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld, hogy a deb­
receni rendőrség őrizetbe vette 
Szabó Sándor volt oroszországi 
hadifoglyot gyilkosság büntette 
miatt. Szabó ugyanis az orosz hadi­
fogságban a vörös világ kitörésekor 
az orosz terror csapat, a bünte'ő 
Cseka tagja, majd az egyik bün­
tetőszázad parancsnoka lett. Szabó 
Sándor

a hazafias érzelmű magyar 
hadifoglyokat üldözte,

kegyetlenül kínozta, sőt többeket 
kivégeztetett. A kivégzést nem ő 
hajtotta végre, 0 csak a parancsot 
adta ki a pribékjeinek, akik közül 
kettő már elvette megérdemelt bün­
tetését, Sallai Pált Székesfehérvá 
ron felakasztották, mig Balog 
György cigányt Sopronban életfogy­
tiglani fegyházra ítélték. Szabót, aki 
eddig még tagadásban van, május 
16 án vonja felelősségre a debre 
ceni kir. törvényszék Lakatos Gá 
bor elnöklete alatt működő bün­
tető ts nácsa.
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— Tanner Vilike bucsueslélye. 
Tanner Vilike az Egyetértés szín­
játszó társaság kedves primadonnája 
férjhez megy 8 ezért az Egyetértés 
művészgárdája egy bucsuest kere 
tében jutalomjátékot rendez tisz­
teletére. Májú* 9 én este fél 8 órai 
kezdettel a máv. műhely! étterem 
színpadán szinre kerül a Túl a 
nagy Krlvánon című operett. A 
rendezőség ezúton kéri tisztelőit, 
(ismerőseit s Debrecen város azon 
társadalmi egyesületeit, akiknek 
hivó szavára oly sok kellemes órát 
szerzett énekével, hogy a fészek- 
r”káshoz szives adományaikkal já­
ruljanak hozzá. Jegyek már csak 
korlátolt számban kaphatók s azt 
célszerű telefonon biztosítani. Te­
lefon 246.

— Térzene. A m. kir. 11 honvéd 
gyalogezred zenekara Nöth Antal 
fókarmester vezénylete alatt térzenét 
tart a Szent Anna utcán e hó 7 é„, 
csütörtökön délután fél 6-tól fél 7 ig 
a következő műsorral: 1. Öh Katha-
rína, Hall L. 2. Boszorkány operából 
nyitány, Ziitz J. 3. Marica grófnő 
operettéből részletek, Kálmán J. 4. 
A hugenották operából ábránd, 
Meyerbeer G. 5. Magyar ábránd, 
Bachó J. 6. Nótás kapitány ope- 
tettéből részletek, Farkas J.

— Házasság. Brokés Lili ős Krics- 
falussy Ferenc huszárfőhadnagy máj. 
hó 4 ón házasságot kötöttek.

— Csődbe jutott a leghíresebb 
budapesti szabócég. Budapestről je­
lentik: Az évtizedes fennálláau ismert 
Weiner és Grünhaum szabócég Csődbe 
jutott. A bíróság megindította ellene 
a kényszeregyezségi eljárást. Négy 
milliárdos hitellel szemben csak más­
fél milliárd korona mutatkozik áruban 
es künnlevőségekben. A cég 35 száza­
lékos egyességet ajánlott fel, amelyet 
egy évi részletekben óhajt törleszteni.

— Vasúti szerencsétlenség a Fel­
vidéken. Bécsböl jelentik: Pozsony­
ból 7 óra 5 perckor Kassa felé in­
do ó gyorsvonat tegnap Nagyszom­
bat és L(ptóvár között Bresztovia 
Icisállomáson valósz’nüleg helytelen 
váltóállítás következtében kisiklott. 
A gyorsvonat mozdonyvezetője meg- 
hdt és 12 utas megsebesült.

~ Kardos Ilonka ária és magyar 
dalestélye május 9-én lesz a Ze­
nede nagyiét méhen. A hangverse­
nyen közreműködnek P. Maleczky 
Bianka, a M. Kir. Orsz. Zenemű 
vészelt Főiskola tanárnője és Kar- 

08s Géza, a Csokonai-szinház
A haDSvei-seny iránt az 

Skíd.ész igen “w- Jegy0k 
Keszthely és Kronovltznál, Szent 
Anna-utca 2. Telefon 6-99 
_4rA Bozl a méMérosnál. Van a 
fosban egy mészáros, akinek aj 
' 0J.aban a mészáros felesége zölds.' 
no« i ' , oz* n^n* a mészárosnétól 
JL.®^esfözetre való zöldséget vá- 
aJ ÍJ és «mikor a zöldséget oda- 
hn? n u8ki'' követfllte» hogy a leves- 

húst is ,d|tt “ „öld,é 
rabän °da, mert, mint ö mondja, ha 

ni Is.tv^ c’kóriakávéhoz tud a 
kfiit J8y ]ó fözetre való finom pör- 
u lZe“’e9 k*vét ßdni> a mészáros 
atnt‘lhah zöld8é8hez hust, mert 
a á ?U;SleV68nek a jó zöldség, az 
kávénak a Szent István cikóriá­

éi ködeoLMr,eíyíős^ nótaestélye. A 
'ők l*8ztvtselöi kara a jegy-
naPján nénon«k Myár,a Pünkö-'d másod- 
estelivel Xe . magyar nöta-nek müsoF/l?ekötiött íuniélist rendez, mely­
versenyén kivin L^Vent? egyesü,el »Port- 
QyÖKössv Pnd1 MuiSác8 Kálmán és dr

«Droh!t2rona *<*•«•«•» 
Pfóhirdetés 4 lapban

n ~^,LeWó,‘a,olt «»kkasstó nő.
i - K,ara az e,mult évben G’ów 

Miklós gazdálkodótól 400 dollárt vett 
át azzal a megbízatással, hogy azt egy 
bjnlb.» h.ly.ri .1, Adler KI«." 

MII - °L rt aZ0Dban nem « Csősz 
Miklos, hanem a saját nevére helyezte 
el, később pedig a pénzt kivéve a 
bankból, spekulálni kezdett azzal. A 
nagy bessz idején azonban a pénz 
elúszott és Adler Klára nem tudott 
elszámolni Csősz Miklósnak, aki fel­
jelentést tett ellene. Adler Klárát 
most letartóztatták és átszállították az 
ügyészség fogházába. Tafcö Ferenc 
vizsgálóbíró előtt beismerte a terhére 
rótt cselekményt.

• — Orvosi hír. Dr Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos Balmaz­
újvárosról végleg Dabrecenbe köl­
tözött s orvosi rendelőjét Széc- 
henyi-utca 1, sz. alól Bethlen-u. 23. 
szám alatt lévő lakására helyezte át.

— Cigarettázik Ön? Sodorjon 
Janina-papirt I

SZÍNHÁZ 
Műsor:

Szerdán: A nagyságos asszonyt már 
láttam valahol Vígjáték. B) bérlet.

Csütörtökön : A nagyságos asszonyt már 
láttam valahol ... Vígjáték. C) bérlet.

Pénteken: Fi.Fl. Operette. Pretr'ére. 
Bérletszünet.

Szombaton: Fi-Fi. Operette. Bérlet­
szünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: A gár­
dista. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor : Fi-Fi. Operette. 
Bérletszünet.

Hétfőn : Fi Fi. Opere te. A) bérlet. 
Kedden: Fi-Fi. Operette. D) bérlei.

Nagyságos asszonyt 
már láttam valahol

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Fodor Lózzló 
Bemutatta a Csokonai-szinh íz május 5 én

Az a bizonyos nagyságos asszony, 
akit már látiuok valahol, élénk és 
eleven színekkel megfestett proto­
típusa aovák a fővárosi nőnek, aki 
a mai silány és undorító korszellem 
nemi izga’maiból elégi'i ki úgyneve­
zett lelkiségének elsőrendű szükség­
leteit. A jellemzés va'óban kitűnő 
és nem lehet belőle letagadni az 
egyedül élte‘5 szellemességet sem, 
íminek jótékony hatása a párbeszé­
dekből minduntalan kiütközik. Úgy 
látszik, hogy ezzel a felületes, de 
elengedd Let'on já>.u’ékke*. maga a 
szerző is megelégszik, hiszen a da­
rab témája úgy pszichológiailag, 
mint drámai szempontból hazug ős 
együgyű, valósággal megdöbbentően 
kompromittáló egy Íróra nézve, aki 
magát méghozzá vigjátékirónak ne­
vezi. Fodor László meglehetősen 
ügyes színpadi érzékkel egész sereg 
üres, de föltétienü1 ható szellemes­
séget sorakoztat fel egy értéktelen 
és meg sem indokolható ötlet körül, 
párbeszédei azonban épugy, mint 
jelenet-építése, határozott tehetségre 
vallanak.

Ez az egyetlen jó tulajdonság, 
amit Molnar Ferenc óta az idegen 
szellemű és magyar nyelvű dráma- 
irodflom produkálni tud. Ami lé­
nyeget jelentene, az természetesen 
lényegtelen és morális szempontból 
imbecillis.

A keddi bemutató előadás eleven 
sége Rolkó József stílusos rendezé­
sét dicséri. Ha’assv Mariska a nagy­
ságos asszony ezerszer megirt sze­
repében sokoldalúságának és kivé­
teles, nagy művészi egyéniségének 
nagyszerű értékeit mutatta meg. 
Méltó partnere volt Rajz Ferenc, 
akinek humoros felfogasa most is 
teljes hatással érvényesült. Igen 
jók voltak Csapó Mária, Thutóczy 
és Tor mi Gus«li. a közrtos'v lát­
ható fe bu-.dulással honorálta a

nagyságos asszony kilengéseit, mely 
prózai előjátékul szolgált a Fi Fi. 
hez, rki ezek után akár teljesen 
meztelenül is bevonulhat a Csokonai- 
szinház szégyenkező színpadára. (In)

Belyérlesiallhág a fővárosi »in 
házakban. Budapestről jelentik-. Mi­
után a közönség a mages színházi 
árakat nem bírja el, leszállítják a 
színházi helyárakat.
8í' l*'ak ói ■wgásiliMMk kóslenóBio 

Ozokoaal-zzlahái 
„ ®a> «»rí* -), holnap csütörtökön 
L) uórliu<

Bégen nem mulatott oly jól a kö­
zönség, mint „A nagyságos asszonyt 
már láttam valahol. ..“ vígjáték 
újdonság tegnapi premierejőn. A 
francia szellemességgel megirt szö­
veg és az egymást kergető helyzet­
komikumok állandó kacagást időztek 
elő.

„Fi-Fi“ francia operelte premiőreje 
pénteken lesz. Jegyek már válthatók.

A« ni olcsó helyárak érvényesek 
a „Fi-Fi“ francia operette bérlet- 
szünetes előadásaira is-

Apollo-mozgó
Sessue Hayakawa, a japánok világ­

hírű művésze a cimszerepbeu „Mind­
halálig“ a hűség megrázó drámája i 
6 felvonásban. Kísérő: Pilot»« a I 
műteremben, burleszk.

Vígszínház mozgó
Uj emerikai átdo’gozásban Dumas 

Sándor világhírű regénye nyomán 
„Gróf Monte Cristó“ (If. vár fogja). 
A legérdekesebb filmek egyike.

Jön Uferini a Vígszínházban !
Meteor-mozgóban

Csütörtökön: „Három hőt“. Világ­
attrakció ! Csak felnőtteknek! El­
adások 7 és 9 órakor.

____ Ért
Bankok:

Angol-Magy.32£ 
Atlentice 14'6 
Bosny.agrár 52’ 
Földhitel 163 
Hazai IC 3
Hermes 17.5
Hungá-ia 66 
Agrár —
HSzlavon. 1*1
Llyod B. 1.1
Magyarhitel 388 
Ingatlan 185 
Cseh 13
Forgalmi 36 
Jelz. 29.
Kér. Hitel 19 
Leszámítoló 58 
Anterik. b. 1 
Német 24.
Olasz 18
Közp. Jelz. 4 5 
Városi 4
Merkur 6 5
Nemz bank 20 
Osztr. Hitel 138, 
Keresk. 967 
Wiener B 100
Takarékpénztárak 
Belvárosi 29. 
Lipótvárosi 5 25 
Egyes, fővár. 47 
Magy. Ált. 116 
Moktár 175 
Pesti hazái 2470 
Kőbányai 10.

Biztosítók
1. Magy. 5550 
Fonciére 120 
M francia — 
Jég 69
Pannónia 1550 
Pátria —

Malmok
Back 50
B. miskolci 185 
Concordia 48 
Békéscsabai 95 
Első Bpest 164 
Törökszutm. — 
Gizella 73
Hungária 128. 
Kiraiymalom 25- 
Viktória 881.

kktözsdeí
I Transzdan. 48 
1 Bányák és téglagy 

Bauxittröszt 465 
Beocsim 1035 
Borsodi 64
l.őrinozi 40
Csep.tégla 8. 
Cement 82
Szászvári Í48 
Kohó 256
István —,
Draeolw 96 
Magaesit l'r-O 
M. aszfalt 70
A. Kösz. 3275 
Kerámiai 59 
Móri szé i 10. 
Nagybkt. 118
Salgó 518
Sajókondói — 
Újlaki 145
Unió —
Urikányi 1118.

Hyomdák
Alhenaeum 61
Fővárosi 3.
Franklin 62
Globus 26
Kunosai 4.5
Pállasz 165
Révai 47
Kigler 58
Stefaneum 3
Ujságüzem 3.5
Vas és gépgyárak
Bródivagon 93 
Koburg —
Corvin gép —. 
Csáky 7.5
Gépgyár 163 
Fábián 55
Fegyver 625 
Fémkeresk. 14 5 
Frankl P3
Ganz-D 2375 
Ganz vili. 103) 
Kistarcsai 45.
Györffy 30.
Hoffher 1l3 
Kaszab 20. 
Kissllng 3,5
Kühne 25.
Láng 85
Lipták 17,5

árfolyamul
Gép és vas. 13.. 
Magyar acél 130 
Belga fém 105 
Mérleg 9
Motorgyár 22. 
Ólom 15 E
Chandvir 150 
Vegyipar 14 
Vagongjár 40. 
Palágyi 4.75
Rex
Kima 12J
Koesseiurnn 32 
Rotmüiiar 2 5 
Sohlioh 40. 
Sohulla: 30- 
Tendlorf 50. 
Vulkán 41. 
Wöruar 9

Textilipar 
Textil 5
Gyapjumosó 33. 
Szövőkötő 32. 
Goldberger 115. 
GyÖti toxtil 
Juta 185.
Karton 53.
Kende- 53
Pamut 193
Szeged 4CJ 
Unió textil 4 5

Vegyipar 
Cb’noú. 8
Dauiok 83
Diana 14.5
Spodiu n 81
Flóra '9
Hang.mdtr. Itt 
Keleti C1.
Klein és Fia 2.6 
Klotild 22.5
Szikra 40.
Török 37.
Wander 28
Szenkéneg —.
Labor —

Különfélék
Bárdi —.
Boni 41.
Brassói 340
Corvin film 2.5 
Dorogi 16.75
Dunántúli 43 
Papíripar 27
Felten 930

((ezreseid
5 Győri bőr 91 

Hangyaipar 21. 
Kábel —
Királyantő 0.E 
Osterme'ő 17 7 
Gummi 275 
Német m. 74 
Vasút forg. 183 
Interrexim 11.5 
Star 55
Teleton 112
Turul cipő 8 
Unioszinház 23 
Szolnoki 1.
Zagyvapálfr'4.75 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 470 
Horvát —
Cukoripar 2«90 
Mezőgazd 2:7 
Mezőhegy, 111 
Stummer 158'3

Élelml’wr 
Cinner —.
Fiumei —
Fruktus —.
Halkeren’:. 15
Szalámi —.
Ooeán 13.
Püspöki 23.
fokaji 39
Villányi —
Gáz és villamos. 
Alt. Gádzzó 9. 
Ált. Légsz. 450 
zzó 103)
[üst izzó 0.5
Auer 955
Flöbus tO.
Vasm. vili, 12 > 
Lámpa 113.

Olajmilvek 
Marosi petr. 72 
Olajipar 65
Sör és szeszipar, 
íaróti 0 5
?észv.-sör 415 
Femed sör 210 
Fővárosi sör 31 
jschAinet 215 
jyöri szesz — 
ieglevich —.
Cirúlysör 6 >

ben)
Polg. Sör 58) 
Kraasa 41*
Pannonia s. 11 
Temeei s. 135 
Szálloda, gy.fUrdó 
Hungária —
Royal 18)
Égisz eo 5
Ligetszanat 18 
Sohwartzer 85 
Lukács 7.9

Faipar
Merőn • fa 0,8
Cserző 7.5
Dharasz*) 0.7
Egy. fa 36
Funiereyér 13'6
Guttmann 430
Hazai 61
Honifa 8.
Kőrösb 9
Kronberg?' 4 6 
Lignum T. 14. 
Hitelfa —
Magy.-Auo. , 
Erdő —
M. Loyd 5
Űalomso-y 8. 
Nemzeti 370 
Liohtig 0 9
Of* uj 470
Rézbányái 47 
Szlavónia 6'3 
Thék —
Nasici 1725 
Viktoiia T
Zabol.-' 18-
Zentri 140
Erdőnk t. —
Közlekedési váll.
Adria —
Atlan'ice —
Közúti —.
Város 67 5
3ur 181
Déli vasút 46 
vfefler £02
Levante letj
űskolci 143.
Nova 193.5
Allamvasut 33) 
Tröszt 173

TESTEDZÉS
Ausztria—Magyar­

ország 3:1
Becs, május 5. Az osztrák—ma­

gyar válogatott mérkőzés az osztrá­
kok javára 3:1 arányban végződött, 
félidő 2:1. Az első gólt az első 
félidő 21-ik percében Takács lőtte. 
A másik kiegyenlítő osztrák gólt a 
34-ik porcban Hausler lőtte. Az 
osztrákok második gólját a 37-ik 
percben Haftl szerezte. A második 
félidő 41 ik percében ugy^-icssk 
Haftl lőtte a harmadik osztrák gólt 
is. A biró VogUH-t kiállította, me.t 
Outfit csúnyán olfaultolta.

A mérkőzés lefolyása
yő« 4/síoto/ órákban jelentik 

Bécsbol: A Hohewsrte pályán körül­
belül 50 ezer néző előtt játszódott 
le ma az osztrák-magyar labdarugó 
mérkőzés. Ausztria 3:1 (2:1) 
arányben diadalt aratott, de a szí- - 
szerű eredmény nem egészen fedi a 
mérkőzés lefolyását, meri a kőt fő' 
a játékban meglehetősen egyenrangú 
volt és az osztrákok nagy eredmé­
nye Fischer (Wienna) egyéni telje­
sítményére vezethető vissza, eki 
mind a három gólt mesterien készí­
tette elő. Kívüle még Aigner oszt­
rák kapus működése érdemel em­
lítést.

Magyar részről különösen Orth 
tűnt ki technikájával, kívüle még 
Takács említendő. Kohut viszont 
csődöt mondott. Nagyon jók voltak 
a szélsők is. A fedezetsorban fürge 
Bégével különösen B'um tűnt k 
jobboldali fedezettárua Furmann, tel­
jes kudarcot vallott A kapus és 
a hátvédek nagyon iók voltak



1925 május 6.
T

A bajnokiig nfaisó előtti fordulójában 
több egyesület utolsó bajnoki mérkőzését 
játsza le, igv a DVSC a DMTK-val, a 
NyTVE a KTE vei játsza le utolsó mér- 
kőzését. A DEAC a DKASE val méri 
össze erejét, mig a DTE Beretlyéújfalu­
ban a BUSE val játszik.

A kassal atlétika vezetői egy Kassa— 
Debrecen és Keletmagyarország-Kelet 
Szlovenszkó közötti válogatott > tletikai 
viadalt eregetnének megrendezni és ebben 
az irányban már meg is keresték a MASz 
keleti kerületét, Debrecen szempontjából 
ajánlatos volna a verseny megrendezése.

Atlétikai »erieny. A DTE pályáján 
vasárnap atlétikai verseny lesz a 
kővetkező számokkal: 100, 400, 1000 
és 3000 méteres síkfutás, u ngas , 
távol*, rúd és hármasugrás, súly 
dobás, diszkosz- és gerely vetés. Ne­
vezések szombaton estig Hadházy 
Dezső címére (Péterfia-utca 76. sz.) 
küldendők. Nevezési díj nincs.

SZERKESZTŐI POSTA
„Bai» lelkek“. Kérdéseikre könnyű 

válaszolni. Tényleg nagyfokú naivi­
tás kellene, hogy komolyan higyje- 
nek E. K nak. Hisz ígérni már 
sokat Ígért. Azonban semmisem lehe­
tetlen immár napjainkban, annyira, 
hogy még ez a sokat ígért dolog is 
megtörténhetik. Bizni azonban ebben 
a lehetetlenségben nem szabad s ha 
komolyabb Ígéret vagy meghívás is 
történne, azt a végsőkig fenntartás­
sal kell fogadni. Tehát kitartás és 
.«ok türelem.

közgrzdrsRg
A debreceni állalváiár. a debre­

ceni lóvásáron a felhajtás és a ke­
reslet közepes volt. Árak : jó ló 6 
millió koronától felfelé, közepes 4—6 
millióig, silány 500,000 koronától 
fölfelé. A szarvasmarha piacon a 
felhajtás közepes, a vásár irányzata 
élénk volt. A vágómarha ára 7—10 
ezer, a szopós borjúé 7—13 ezer 
korona volt kilogramonkénti élősúly ■ 
ban. A fejős tehén ára 30—35% al 
emelkedett s a fejős tehén darabja 
3—8 millió koronáig kelt. A jármos 
ökör párja 10—16 millió korona 
volt.

Magyar korona 0.00723/4 
ZOrIchi záris

Newyork 517’L, London 2508 Mila; ó 
2127'/,, Pária 2707. Brüsszel 26u5 Právs 
1532—, Budapest 0.0072*1v Beigráo 835, 
Bukarest 240, Hollandia 2(7.80, Vari--1 
99 45, Berlin 123 25, Bécs 72 8J, Szófia 
377.
Magyar Nemzeti Bank jelentess 

a devIzaérfolyamoKról
Dollár 70800—71430, angol font 344000 

347UU1, hollandi forint 28237—28513, 
francia frank 3736— 3760, svájci »ran» 
>3645—13790, C> e i korona '<090—2110, ki 
823-325, lira 2914-2952. uinár 1121 — 
>143, osztrák korona 99.35—110.45 tilltr 
Napoleon arany — pénz.

TormenytOzsde zArta<
A mai terménytőzsdén az irányzat tar­

kít, de teljesen üzlette’en. A. forgalom 
igen csekély. Hivatalos árfolyamok telje­
sen változatlanok. Fővárosi malmok liszt­
arai változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavldé)i 
búza 505 —507'/,, egvéb 502'/,—505, 77 
kilos tiszavidéki 5C6—5101/», egyéb 505*/, - 
507, 78 kilós tiszavidéki ouza 512- 
515'/,, egyéb 510'/,—512, rozs 450'/,— 
455, takarmány árpa 330 - 34'j, sor­
áros 450- 470, köles 250-260, zab 420— 
430, tengeri 245—247 korpa 230- 235.

Ferencvárost sertesvéser
Szabadvásári maradvány 744, érkezett 

164, eladva 92. Arak: könnyű 14—15.5, 
nehéz 18- 5.20. Zártvásaron nem volt 
forgalom.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir- 

. detéseinek biztos az eredménye

APRÓ HIRDETÉSEK
Bég? lapban olvassák az On apróhirdetését, melye 8000 koronáért. íelad 
■ üebrecsen, Debrecsenl Föggetien Újság, Hajdütold vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy FotOHC Bt (P UCC8 8), vagy a He- 
född. «> Sándor B. T. (Pác -cc. 34) •-w "lejéi. Henrik 24)
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmii apróhirdetés10 .zo g 8000 ko 
róna, minden további »zó 800 korona. — Vastagbetusszo es levelező. 1600 K-

Levelezés
Szolid, házias, müveit özv. asszony 50 

even felüli nemes lelkű férfi ismeretsé­
gét keresi. „Házasság" jeligére a kiadó­
hivatalban 5856

Igen kérem azt a Margit nevű uri nőt, aki 
folyó hó 20 án Debrecenből Budapestre 
utazott a déli személyvonat legutolsó 
kocsijának félfüikéjében 2 — tudomá­
som szerint — budapesti barátnőjével 
együtt, akik közül az idősebb uri nőt 
»Pipacs*-nak szólította, legyen kegyes, 
adja meg a két barátnőjének címét, hogy 
a Szolnokon törtint kiszállásunk alkal­
mával feleségemnek a fülkében felejtett 
körülbelül két millió értéket tartalmazó 
ridikülje sorsa felől, ha arról tudomá­
suk volna, tőlük információt ké hessek. 
Az értesítést kérem megadni apámnak, 
Szabados Gézának, Cserepes utca 4. sz. 
alá. Szabados Gyula Zalaegerszeg, fütő- 
háii főnökség. 6021

Lakás
Csinesan bútorozott különbejáratu utcai 

bútorozott szoba a Szentanna- utcán ki­
adó. Érdeklődni lehel a Hajduföld ki­
adóban. 5818

Heti loo ezer vagy havi Ilon ezer! 
korona részletfizetéfre készítek öltönyt vagy kosztümöt. |
TEGDES JÁNOS Péterfia-ui 42. I

Béromssobás lakást átvennék leváltsd díj­
jal, esetleg hasot ló budap-sti el'enébeu. 
Kecskeméthy Imre, Angol Megyar Banz^ 

Egy izoba, loryhás lakást elcserélek Ve­
res, Faragó vagy Eötvös utcák kömre 
kén ráfizetéssel is, cim a kitdóban 5869 

Egy lakás és kétágyas bútorozott szoba 
kiadó. Lorámffy utca 24. 1973

A nyári hónapokra 3 szoba, konyhát ke­
resek a Kotnlóssy- vagy Simonyi-uton. 
Értekezni lehet a Sesztina üzletben a 
pénztárnál, ^68

2 málna búza havi bért fizetek kettő vagy 
három szobás modern lakásért. (2 q) 
jeligére • Hajduföld kiadóba. 776 

Két szoba, konyha, speiz, sertéstartással 
átadó. Faragó-u. 8. 6032

2 siobás modern lakás lelépésssl átadó.
Cim a kiadóban 6023

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó, Hat-
van-u. 70. 6012

Szoba konyhahasznáhttal kiadó. Cim a ki­
adóban. 6022

Villában téli, nyári lakásnak 2 szoba, für­
dőszoba, konyha lelépéssel kiadó. — 
Ugyanitt tengeridaraló egy tizedes mér­
leg eladó. Simonyi-ut 28. 6034

Kiadó különbejáratu utcai bútorozott szoba.
Eötvös-utca 40. szám. 780

Csinosan bútorozott utcai különbejáratu
szoba kiadó. Szentanna-utca 50. 6009

Bútorozott szoba külön bejárattal azonnal
kiadó. Hadházi ut 5. 777

Ajánlat
Fostál fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Sallernél ismét lehet részletre vásárolni.

Piac ú. 7. 5584
590 holdas tanyásbirtok Hajdusámson ha­

tárában haszonbérbe adó, bővebbet 
Deák Ferenc 6, ügyvédi iroda 5722 

Volt klinikai főmadám ajánlkozik minden­
féle privát beteghez. Cim a kiadóhiva­
talban 5772

Tűit fa vagontételben és aprítva legolcsób­
ban beszerezhetők Erdélyi Tűilfabehosa- 
falánál, Fürdő-utca 2. szám. Telefon 
10 93.

Bor saját termelésű literenként kapható 
mindennap csak 14000 K, Sestakert, 
Poroszlai ut 53 5897

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiadóvallalat nyomdájában Dabrecen, Ferenc Jóasef-ut 59.

Irodának, rendelőnek, varró, kalapszalon 
nak kiadó utcai szoba Simonffy H 5902 

Debreceni makaróni gyár telefonsz áma 
10-33 6896

Kenyasstonyi, családi, gyermek fényképek 
művészi kivitelben készülnek Ruzicaká- 
nál, Piac-utca 32. 5923

Irodának alkalmas 1—2 szobát keresek 
Piac-utcán vagy közelében. Kossuth-u. 
Keresztépü'et. 5922

Fehérnemű és gyermekruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik, vidékre is megy, — 
Wilheimné. Vígkedvű 40. 5920

Tin millió fedezetre azonnal átadó. Cim 
Vígkedvű Mihály u. 27, I. ajtó. 6028

A lodern Kölcsönkönyvtárba minden könyv­
újdonságot megkaphat, havonta húsz­
ezerért, Piac ú 58. 6014

Fiac-Utcán lakó uri asszony elsőrangú 
ebédkisztot adna. Cim a kiadóhivatal­
ban. 6024

Varrónő házakhoz ajánlkozik. Piac utca 56. 
szám. 6015

Paradicsomkaró olcsón kapható Sestakert. 
Kumlóssy-ut 42 6017

ló házi ebédkoszt olcsón kapható Csoko- 
nai-utca 42. Balázsné. 60(9

műhelynek vagy raktárnak alkalmas pince­
helyiségek kiadók. Kossuth-utca 60, ke­
resztépület. 6025

Busz millió tőkémet — kellő fedezet mel­
let — hosszabb időre kihelyezném. — 
Ajánl» okát »Biztos fedezet* jeligére a 
kiadóba kérek. 6081

70 millió pótlással elcserélem Tócóskert, 
Nemes-utca 21. számú házamat belvárosi 

modern házzal. 778
Kirakatrendezések szakszerű készítését 

bármely szakmából jutányosán elválla­
lok. Patay u. 5 779

Intelligens személyek kitűnő és bőséges 
házi kosztot kaphatnak. Ebéd vacsora 
hetenkint IfOCOO koronáért Cim Hajdu­

föld kiadóban. 782
Hagy asztalosmühely kiadó. Darabos utca 

12. 6036

Kereslet
Szorgalmas, komoly röfös kereskedősegéd 

állást keres. Cim a kiadóban 5900
Kereskedelmit végzett fiatalember hosszabb 

kereskedelmi gyakorlattal bármilyen 
állást e fogad. Cim a Debrecen kiadó­
ban 5970

Keresek százmilliós házat be területen be­
költözhető lakással. Ajánlatokat készt 
p'nz jeligére a Hajduföldhöz. 769 

Egy mindenes cse'édleány kerestetik azon­
nali», esetleg 15-ikére, Cegléd-utca 20. 

szám. 5998
Bejárónő kerestetik azonnali belépésre. — 

özv. Nagy Péterné, Kút u. 1. 5999
Varrónőt keresek fehérnemű javitáshoz. Je­

lentkezni Bika béhíz II. e. 5. 6037
Árva leány, ki 15, évét betöltötte, házi 

munkára gyermektelen családhoz felvé­
tetik, hol családtagnak tekintjük, telje­
sen árva és vidéki előnyben. Cim a ki­
ad'ban. 6016

Egy jobb kis'eányt keresek 3 éves kis lá­
nyom mellé. Tolnai, Piac 49. 6011

ügyes elárusító és próbakisasszonyok fel­
vétetnek Halmágyi Divatházában 6020 

Egy manikűrös leány felvétetik azonnal.
Rencz, Kossuth u. 4. 6026

Eladás
Eladó két darab kirakd, egy ajtó roll óval. 

Megtekinthető Hajdúböszörmény, Új­
városi ut 2985 5868

Egy te'jesen uj 41 es fél szürke antilop 
betítes fekete férfi cipő eladó. Eötvös- 
utca 96. szám, 5857

Forgalmas füszerüzlet korlátolt italmérés 
sei. 2 szobás lakással, lelépés nélkül 
eladó. Biztos megélhetés. Cim a kiadó­
ban. 5966

Bírál kocsi egy és két lóra, elsőrendű ki­
vitelben egylovas festett szekér elacn 
ifj. Varjassy, Apafi-utca 67. 5968

Fűszer üzlet berendezés, petró tartály és 
szivattyús kút olcsón eladó. Árpádtér 2:.

5980
Eladó Csapó 77 sarokház kedvező fize­

tési feltételek mellett. Értekezhetni ud­
varban háztulajdonosnál. 5978

Egy jókarban lévő fehér vaságy eladó. Si- 
monffy-u 38. 6067

Eladó egy 6 HP, egy 4 HP motoros cséj - 
lőgarnitura kedvező fizetési feltételekkel.
Hatvan utca 64. 5987

Egy csontszinre zománcozott hálószoba 
eladó, Eötvös-u. 102. 599?

Eladó Csillag utca 65. számú ház 2 szoba 
beköltözhető lakással. — Értekezhetni 
Bocskay-tér 2. 6OO1:

Teljes füszerberendezés nagyon olcsón el- 
adó. Hatvan-u. 55. 5992

Ebédlő komplett és komát eladó. Hatvan 
utca 22. Negyedik lépcső. 5993

BakOVSlky utca 20. számú ház nagy ud­
varral, bekö tözhető lakással, olcsón el­
adó. 60C1

Szőlő eladó. Elsőrendű, jó termő és gyű 
mölcsfás, Köntöskert, Szabolcs-utca 18. 
szám. 5981

Szép, masszív ágy eladó. Varga-utca 12. 
szám. 5983

Eev farkas kutya eladó. Rákóczi-utca 21 
szám. 5984

Eladó 1 darab teljesen uj 8 lóerős Ganz 
villanymotor, 180 méter 16-os vezeték, 
villanyóra. Teleki-ut 32, 598j

Két konyhaasztal, mosáteknő, stelázsik, 
tornyos spór, fosztott toll, használt női 
és férfi cipők, függő villanylámpa el­
adó.

Eladó egy stráfos kézi kocsi. Boldogkert, 
Csóka-u. 1.; 6038

lémet vízi la, 14 hónapos, idomítva, el­
adó. Csapó-utca 105. 781

Eladó Uiföldör, 10 hold homok föld. Érte­
kezni Hunyadi 15 6037

Szalonbntor, barokstilus, jó állapotban el­
adó. Péterfia 8 6030

Cséplőgarnitura felszerel s*el, üzemképes, 
75 máz»a búzáért sürgősen eladó. Ba- 
dán gépész, Hajduhadház. 6033

Ultidén célra megfelelő 644 négyzetöl telkit, 
azonnal e fogta ható háromszobás ház. 
zongora, uj méhkaptár. sodrony ágybetét 
eladó. Sesztina-utca 8. szám Kisállo- 
másná'. 6029

Vegyes
Sauer-vadászpuska, 16-os ejektorral, mind­

két cső csokbor, eladó. Hitelképes urak­
nak részletre is. Továbbá belga 6 mm 
golyós fegyver, ffauberttölténnyel is hasz­
nálható. Megtekinthető délután 2-5 
közt Péterfia 60. balra, 1 ajtó. 5844 

Elveszett egy sor igazgyöngy, megtaláló 
jutalomban részesül Pereces-utca 2o. 
Uray. 7Sü

Eméentési»»varok, epe, mij is kísavény kezelésére

APENTA
a legjobb természetes keserüvls

Vesérképvlseio : Köve» és Térsal Rt. Buda­
pest, IV. VAcl-utca42. Telefon : J. 56-05, J. lot-25

SZÍREK 
uri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 5°9-

PRIMA
OLTOTT MÉSZ 
KÁTRÁNYPAP1R

PORTLAND CEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN


